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^ nyílt ss&foad- 
elvüség utján!
A közelgő választások elő­

jelei már városunkban is mu­
tatkoznak. Politikai pártok 
alakulnak s újévre nagy je­
lölő gyűlést is hirdettek. A je­
löltek egész sorozatáról hal­
lunk, mindegyikük a szabad- 
elvüség lobogójára esküszik, 
kivétel nélkül a társadalmi 
béke és a polgári jogegyenlő­
ség mélytartalmu érveivel 
akarnak hatni a liberális gon­
dolkodású választópolgárság 
hangulatára.

lőttéi, avagy évszázados főúri 
törzs nemes hajtásai, tőlük a j 
dolgozó, háborúban és hóké- I 
ben egyaránt hazaszerető mis- j 
kolczi nép egyet fog nyíltan ; 
megkérdezni: Jelölt ur, hive-e j 
Ön a polgári jogegyenlőség- j 
nek, a tisztesség és a tehetség i 
uralmának, a felekezeti béké- 1 
nek és a régi, országunkat : 

i évezredeken át fentartott ma- j 
: gyár szabadelvüségnek ? 
j Erre kell ugy-e a tekintetes,
1 mint az esetleg kegyelmes

képviselőjelöltnek nyílt, hatá- ; 
rozott, félreérthetetlen feleletet 
adnia. A választól függ a 
választók többségének állás- 
foglalása, az egyhangúság csak 
a népakarat dinamikus erejé­
nek tiszteletbentartását jelenti, 
mert egy terrormentes válasz­
tási küzdelem nemes harcában 
szükség esetén mindannyian 
készörömest részt veszünk, 
tudva azt, hogy az a győze- 

I lem a legnagyobb értékű,
! melyért síkra szállni kellett.

mert ebben a józan 
gondolkodás és kulturális ér­
zék első megnyilvánulását lát­
juk. Vegyék azonban tudo­
másul minden oldalon, hogy 
ennek a városnak produktiv 
munkát végző polgársága és 
munkássága semmiféle módon 
a szabadelvüség zászlaját | 
cserben hagyni nem hajlandó 
és szavazattöbbségének fel­
emelő erejével a vélemények 
szabad megnyilvánulása ese­
tén teljes elszántsággal lép 
síkra Szemere Bertalan, Hor­
váth Lajos és Bizony Ákos 
eszményeiért.

Ahhoz, hogy Miskolczról, a 
liberalizmus megdönthetien 
erősségéből báró Vay szelle­
mének parlamenti katonája 
kerüljön a nemzetgyűlésbe, 
nem kell — egyhangú vá­
lasztás, ha egyesek vagy helyi 
politikai pártok az egyhangú­
ságból a liberalizmus hátrá­
nyára akarják a maguk er­
kölcsi tőkéjét megkovácsolni. 
Nem! Miskolcz mindig haza­
fias és mindig szabadon gon­
dolkodó polgársága szívesen 
megy be a választási harcba 
is, de a szabadelvüség pati­
nás hagyatékából mitsem en­
ged át az enyészetnek.

Legyenek azok a képviselő- 
jelöltek a nép egyszerű szü-

Az antant beavatkozását igazság­
ügyeinkbe a kormány elutasította.

A megszállott területek *
képviselete a nemzetgyűlésen. Huszár miniszterelnök ujévker nagy 
beszédet mond. A függutlsnssgi 48-as p&rt ülése. Nemzetiségek 

gyűlése Magyarország mellett.

Budapest, dec. 30. Hire jár, hogy 
fontos kérdésekben megbeszélés folyik ■ 
a miniszterek között az ántánt ró- ■ 
széről belügyeinkbe történt beavat­
kozás miatt. Ezzel szemben tény ar, 
hogy bizonyos egyének érdekében 
történtek ugyan lépések, melyeket 
azonban a kormány nem mérlegel­
hetett, mert olyan vonatkozásnak, 
melyre nem a kormánynak, hanem 
a legfelsőbb magyar bíróságnak van 
kompetenciája. Ez,ért a kormány 
minden beavatkozási kísérletet visz- 
szautasitott.

Budapest, dec. 30. Napok óta 
riasztó hírek vannak forgalomban. 
Felelőtlen emberek fantáziájuk teljes 
erejével dolgoznak, a legképtelenebb 
híresztelésekkel telitik az amúgy is 
túlfűtött, felizgatott politikai szenve­
délyeket. Legutóbb olyan bírok láttak 
napvilágot, mintha a kormányzatban 
jelentős és lényeges változás készülne. 
Többek között arról is beszélnek, 
hogy mértékadó és felelős körök az 
alkotmányos kormányzás intézményes 
megváltoztatására törekednek és be­
fejezett tényékként beszéltek ezekről 
a hírekről Egyesek mar az időpon­
tot is tudni vélték, noha erre semmi 
alapjuk nem volt.

Illetékes helyen e hírre vonatko­
zólag a következő információkat 
kaptuk.

— Sem a kormány, sem a ke­
resztény pártok részéről ilyen törek­
vés nem nyilvánult meg és ilyen cél

nem vezeti a keresztény egyesülés 
politikusait. Ellenkezőleg minden té­
nyező felelőssége teljes tudatában 
azon van, hogy a kormány helyzetét 
megszilárdítsa és elgörditse a kor­
mány utjából azokat a mérhetetlenül 
nagy akadályokat, amelyek elébe 
tornyosulnak, különösen az ellátási 
kérdések tekintetében. Sem a kor­
mány, sem a kormányon kívül álló 
tényezők nem foglalkoztak a hiresz- 
telt gondolatokkal és az elterjedt 
hirek tisztára önkényes kombinációk.

— Néhány ember óhaja és kíván­
sága legfeljebb távol minden politi 
zálástó), vagy annak még a lehető­
ségétől is. A kormányt ma nagyobb, 
aktuálisabb kérdések foglalják le. | 
Ilyen többek között a békedelegáció 
ügye. Ismeretes, hogy a bókebizott- 
síg január 5 én utazik ki és körül­
belül január 7-én érkezik Párisba, 
ahol ezután rövidesen megkezdődnek 
az érdemi tanácskozások.

Budapest, dec 30. Politikai kö­
rökben foglalkoznak azzal a gondo­
lattal, hogy a megszállott vidékek 
védelmére és ezek népének szószó 
lójául, nemcsak az ország integritá­
sának kifejezésére, hanem szimbólum 
gyanánt is, a Nemzetgyűlésben a 
megszállott országrészeknek képvise­
letük legyen. Valószínűleg három 
ilyen nemzetgyűlési képviselőt fog­
nak választani, amire nézve az or­
szágos pártok előreláthatólag meg 
fognak egyezni.

Budepest, dec. 30 Gróf Apponyi 
Albert, a bekedelegáció elnöke egy 
újságíró előtt a következőket mon­
dotta :

Az előkészítő bizottság azoknak 
az információknak nyomán, amelye­
ket a többi államokkal kötött béke­
szerződések nyújtanak, minden eshe­
tőséget mérlegelt és minden eshető­
ségre készén néz a tárgyalások elé. 
Egyébként, nem ennél a békekötésnél 
dől el az ország sorsa, hanem azon 
fordul meg, hogy a békekötés után 
mekkora erényeket produkál a 
nemzet. Vissza kell nyernünk a kül­
földi nemzetek becsülését.

Közölte továbbá, hogy a békedele­
gáció hétfőn reggel indul útjára és 
az előkészítő munkálatokkal túlnyomó 
részben készen vannak.

Budapest, dec. 30. Huszár Károly 
miniszterelnököt a keresztény blokk 
újév napján délelőtt 10 órakor fogja 
a miniszterelnöki palotában üdvö­
zölni. Az üdvözlő beszédet Szilassy 
Zoltán dr. tartja. A miniszterelnök 
nagyobb beszédben válaszol az üd­
vözlésre, amelyben fel fogja ölelni az 
összes bel- és külpolitikai kérdéseket.

Budapest, dec. 30. Beavatottak 
szerint a kisgazdapártban Kubinek 
Gyula földművelésügyi miniszter, va­
lamint sokorópátkai és nagyatádi 
Szabó István között ismét ellentétek 
merültek fel, melyek a párt belső 
egységét fenyegetik. A kisgazdapárt 
vezére el akarja kerülni az ellenté­
tek kiélesedését es igyekszik a kö­
zeledést létrehozni.

Bács, dec. 30 Diplomáciai körök­
ben úgy hírlik, hogy Bandholzj tá­
bornok és az amerikai missszió a 
legközelebbi napokban esetleg ma 
elhagyják Budapestet Addig amíg az 
Egyesült Államok diplomáciai meg­
bízottja megérkezik, kisebb misszió 
tartja fenn a kormánnyal az érint­
kezést és fogja ellátni az amerikai 
alattvalók védelmét.

Budapest, dec. 30 A független­
ségi és 48-as párt választmánya ma 
Lovászy Márton elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen Lovászy kifejtette, 
hogy az ország nagy fordulat előtt 
áll, mert a békedelegáció útjára in 
dúl. Lehetetlen, hogy a független­
ségi párt most ne juttassa kifeje­
zésre békés politikáját, mely mindig 
a nyugati nemzetekhez való kapcso­
lódást és az imperializmus elleni 
küzdelmet jelentette. A választmány 
felkérte az elnökséget, hogy a párt 
külpolitikai álláspontját konkretikáló 
külpolitikai javaslattal lépjen a vá­
lasztmány elé.

Budapest, dec. 30. A MTI. je
I lenti: A magyarországi nemzetiségek 
I Budapeseu időző képviselői a Gólya-

Nagy SyWestct estély az Abbázia tárházban.
• íf Éjfél után nagy meglepetés.
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várban összegyűltek, hogy ünnepé­
lyesen kinyilatkoztassák a magyar 
államhoz való ragaszkodásukat a 
békekonferencia megnyílta alkalmá 
ból. A gyűlésen a tótok részéről dr. 
Iímoskó Mihály és dr. Jedlicska 
Ferenc, a rutének részéröl Probán 
János, a nyugati németek részéről 
dr. Iluber János, a délnémetek meg­
bízottjaként Erlemann Dániel, a 
vendek részéről Mikola Sándor, az 
erdélyi románok képviseletében dr. 
Boda Jusztin, a szászok nevében 
pedig Funk Sándor jelentette ki, 
hogy sorsukat Magyarországhoz kötik. 
A gyűlés bizalmát fejezte ki Bleyer 
nemzetiségi miniszter politikája iránt.

Budapest, dec. 30 A nemzetközi 
Vörös Kereszt egylet december 6 ról 
és 9 ről kelt genfi jelentése elmondja, 
hogy a Szibériában sinnylődő magyar 
hadifoglyok száma 120 ezer. Az 
általános benyomás az, hogy a haza 
szállítás tavasz előtt nem történhet 
meg.

A hadifoglyaink érdekében a ma­
gyar hadügyminisztérium hadifogoly 
osztálya gyűjtést indit, mert a rossz 
valutáris viszonyok miatt, a magyar 
hadifoglyok hazahozatala másfél mii 
liárdba kerül.

Budapest, dec 30. A hadügy­
minisztérium hadifogoly osztályának 
központi irodája közli: Hisszük, hogy 
Apponyi Albert gróf jó szószólója 
lesz a békekonferencián foglyainknak.

Azt mondják, állandóan foglalkozik 
e kórdOssel és ebbelí tájékozottsága 
meglepő.

Január hatodiMn tárgyalják 
a magyar kérdést.

Parisból jelentik: Január elején a 
szövetséges és társult hatalmak mi­
niszterelnökei Párisba érkeznek, hogy 
ott újból felvegyék a tárgyalások 
fonalát. A békekonferencia január 
G-án ül ismét össze, amelyen Török­
ország és Konstantinápoly sorsát, a 
Dardanellák helyzetét, a magyar 
kérdést és a fiumei ügyet fogják 
tárgyalni. Fiume kérdésében sikerült 
egy az összes feleket kielégítő meg­
oldást íalálui.

Nem lesz többé nyilvános 
kivégzés.

Budapest, dec. 30. Illetékes helyen 
elhatározták, hogy a kivégzések többé 
nem lesznek nyilvánosak, hanem 
azok csak a bíróság tagjai, az 
államügyészség, rendőrség képviselői 
és a sajtó 1—2 tagja jelenlétében 
fognak történni.

Írország forradalom alatt.
Becs, dec. 30. Angliából jelentik, 

hogy Írországban forradalmi moz 
galmak vannak keletkezőben. Az 
Írek a független ir köztársaságot 
akarják kikiáltani.

fflegüexdtéü a főtárgy almi
3fCau6ricfi Stőzsef €űnügyé6en.

Budapest, dec. 30. A budapesti 
büutetöcörvényszókeu ma kezdték 
tárgyalni Haubrich József volt had­
ügyi népbiztos bűnügyét. Az állam­
ügyészség Herczeg Géza volt bank­
tisztviselő meggyilkolásával vádolja 
Haubrichot és bűntársait: dr. Tratt 
ner Árpád ügyvédjelöltet, volt fő- 
vádbiziost, dr. Szirmay István volt 
törvényszéki jegyzőt, Rózsa Rosen- 
feld Izidor asztalossegédet, Rákos 
Ferenc volt népbiztost, Schreyer 
Lijos vádbiztost és Gombos Feren­
cet, a forradalmi bíróság volt tagját. 
A vádlottak közül Rákos és Schreyer 
megszöktek, Gombos Ferencet pedig 
más bűnei miatt hétfőn kivégezték.

A vádirat szerint Haubrich József 
mint Budapest katonai parancsnoka 
június 23-án statáriumot rendelt el. 
A statárium kihirdetése előtti napon 
elfogták Herczeg Géza banktiszt­
viselőt, mert a Bazilika előtti téren 
ellenforradalmi röpcédulákat oszto 
galott. A szerencsétlen Herczeg 
Géza ügyét dr. Trattner Árpád fő­
vád r-iztos Schreyer Lajos vádbiztos­
nak osztotta ki, azzal az előzetes 
utasítással, hogy a letartóztatott 
bankliivatalnokot halálra kell Ítélni.

Schreyer összehívta a forradalmi 
törvényszéket, melynek Gombos Fe. 
renc volt az elnöke, tagjai pedig; 
dr. Szirmay István, Rózsa-Rosenf«14 
Izidor és Rákos Ferenc. A forra­
dalmi bíróság minden hosszadalmj. 
sabb tárgyalás mellőzéssel izgatás 
cimóu halaira Ítélte Herczeget.

Haubrich Józsefet ezenfelül fel. 
sógsertéssel, lázitással és személyes 
szabadság megsértésével is vádo jak,

Haubrich József kihallgatására 
előreláthatólag csak holnap k-'riii sor.

Családi dráma a budapesti! g 
Uj Szent János kórházban,

Budapest, december 30 Szednék 
Albert kórházi ápoló rég idő óta 
féltékeny volt a feleségére, Török 
Annára, aki viszont ápolónő volt az 
Uj Szent Jáues-kórhlzban. A civa- 
kodások, veszekedések napirenden 
voltak közö tűk A férj tegnap éjjel, 
egy heves családi jelenet alkalmából 
fékevesztett dühében felkapott egy 
disznóólé kést, rárohant az asszonyra 
és elvágta a nyakát. Szednákué 
nyomban meghalt, erre a férj levetette 
magát az emeletről és szörnyethalt,

A rendőrség az ácsorgás ellen.
Nincs protekció. Igazolványok betegek és szoptatós anyák részére, j

STájéűoztató a misüoíczi fíépviseiő■ 

váíasztásoüröL

(A Reggel tudósítójától.) Szivet- 
facsaró az a még most is minden­
napos látvány, amely a kenyeret, 
lisztet és élelmiszereket árusító üz­
letek ajtai előtt tárul az ember elé. 
Az élet szomorú páriái, a rémes 
háborúk belső frontjainak hősei ezek 
az álldogáló, vékony öltözékben 
naphosszat ácsorgó éhes, fagyoskodó 
emberek, várandós és szoptató 
anyák! Az emberkigyó reggeltől 
napestig feketéüik a járdán, az 
ügyefogyottak el nem tudják kép­
zelni. hogy milyen okból halad a 
kenyér vagy liszt kiárusítása remes 
lassúsággal. De annál jobban tudják 
az élelmesek, akik jönnek, nem 
állanak sort, nem kockáztatják az 
egészségüket, hanem ^felmutatják a 
névjegyet, amelyen ez a szó áll: 
PROTEKCIÓ. Belépnek az üzlet 
hátsó ajtaján és néhány pillanat 
múlva megrakodottan távoznak. Má 
sok már nem is a hátsó ajtón, ha­
nem az ácsorgók előtt furakodnak 
be az elárusító helyekre. Persze, 
az ilyen eljárás azután méltó felhá­
borodást vált ki a szenvedő tömeg 
bői és nem ritkák a legkínosabb, 
sőt botrányos jelenetek.

Ezt az állapotot igyekszik az uj 
rendőrfőnök megszüntetni. Úgy ér­
tesülünk, hogy megállapodás létesült 
a közigazgatási hatóság és a rend­
őrség között, amely egyezmény 
lehetővé teszi, hogy szoptatós anyák 
nak ne kelljen csecsemőikkel sort 
állani, a várandós asszonyok ne 
kockáztassák két ember egészségét 
is egyszerre és a törődöttek, a 
betegek soron kivid kapják meg az 
őket megillető élelmiszereket. A 
polgármesteri hivatal ezentúl, kellő

igazolás után, Írásbeli igazolványt 
állít; ki az igényjogosultaknak, akik 
eme irás alapján soron kívül bo 
csájtatnak be ez üzletekbe. A rend 
őrségi napiparancs ma a következő­
ket közli: .,Megparancsolom az arra 
illetékes rendőri őrszemeknek, hogy 
az üzletek előtt az élelmiszerek ki 
osztására várakozó közönség körében 
a legnagyobb tapintattal, de, ha 
arra szükség van, a legnagyobb 
erélylyel teremtsenek rendet. Irány 
adó főelv a beérkezés sorrendje. 
Ettől csakis azon esetben engedek 
meg eltérést, ha valaki a polgár­
mestertől, illetve a hatóságtól irás- 
bedleg igazolja, hogy beteg részére 
kell az élelmiszer és igy sürgős 
szükség esete forog fenn. A személyi 
kedvezést (protekciót) egyáltalán nem 
tűröm. Ennek a rendeletemnek szi­
gorú betartását a kerületi felügyelők 
kötelesek a legsűrűbben ellenőrizni.

Tőzsdezárlat.
Budapest, dec. 30 Az értéktőzs 

dén többszöri ingadozás után szilárd 
maradt, az irányzat, bár az árfolya 
mólt nem tartották meg mai legma­
gasabb nívójukat. Magyar Hitel 1310, 
Osztrák Hitel 855, Kereskedelmi 
Bank 5470, Magyar Bank 975, Agrár 
1285, Fabank 2095, Hazai 720, 
Concordia 930, Viktória 2170, Bor­
sod Miskolci —, Salgó 3200, Rima 
2270, Adria 8400, Athntica 4150, 
Kioldd 1440, Lei 382, márka 320, 
dollár 143'5, Romanow 227, lira 
10 65, sokol) 218.

II.
A bizalmi egyének. — A bejelentő lapok kitöltése. — A poU 

gármester hirdetménye.

Az összeirási biztos mellé bizalmi 
egyént jelölhet ki bármely országos 
pártnak helyi szervezete, továbbá az 
illető összeirási bizlos működési 
területén lakó vagy tartózkodó, leg­
alább 100 olyan egyén, akinek két­
ségtelenül van választójoga. A bizalmi 
egyént írásbeli nyilatkozatban kell 
kijelölni, a nyilatkozatot a helyi 
pártszervezet vezetőségének, illetőleg 
a bizalmi egyént kijelölő, legalább 
100 választónak alá keli Írnia. Az 
utóbbi esetben minden aláírás mel­
lett fel kell tüntetni a választó korát, 
foglalkozását és lakását.

Ha a bizalmi egyént nem párszer­
vezet jelöli ki, a nyilatkozatot leg­
alább három olyan választónak kell 
az összeirási biztosnak átnyújtani, 
akiket az. ös zeirási bizfos személye 
sec ismer, vagy akik személyazonos­
ságukat előtte igazolják. Az. összeirási 
biztos a bizalmi egyen kijelölésének 
tudomásul vételét csak akkor tagad­
hatja meg, ha a kijelölés nem történt 
a fenti rendelkezéseknek megfelelő 
módon. A bizalmi egyén akadályoz 
tatása esetére helyettest is lehet 
kijelölni ugyanolyan módon, mint a 
bizalmi egyént.

Az összeiiád biztos a névjegyzé­
keket, a választók részéről bejelentő 
lapokon tett, vallomások alapján 
hivatalból állítja össze.

Vallomást kell tenni azokkra az 
adatokra nézve, amelyekből megálla 
pitható, hogy a bejedeniést tevőnek 
van-e nemzetgyűlési választójoga. A 
vallomás céljára bejelentőlapok szol­
gálnak.

Minden háztulajdonos (házbérló) 
vagy megbízottja köteles folyó hó 
31-én, illetve 1920. 6vi januáritól 
1. és 2-ik napjain a raja nézve illaté-1 
kés összeirási biztosnál a bejelentő- 
lapoknak éó gyüjtóiveknek átvétele 
céljából jelentkezni és azoknak a 
ház alakúi között való kiosztásáról 
úgy gondoskodni, hogy a kitöltött 
vallomás! lapok és gyüjtőivek az 
összeirási biztos által kijelölt időben 
általuk beszolgáltatandó legyen. A 
bejelentőlapokat pontosan kell kitöl­
teni és azt a vallomás tevő sajátke 
züleg köteles kiállítani és a iáira. 
Ahelyett, aki irni-olvasni nem tuti, 
vagy irni bármi okból nem képes, a 
bejelentést más állítja ki. Ebben az 
esetben a bejelentést kiállító egyén 
a bejelentőlapot az ott megjelölt, he­
lyen aláírni köteles.

Azokban a házakban, amelyekben 
háromnál több lakás van, a háztulaj­
donosnak (házbérlönek) vagy megbí­
zottjának felhívására a ház lakói 
kötelesek a bejelentőlapok pontos 
kitöltésének és beszolgáltatásának 
ellenőrzésére, házi igazolót választani. 
Azokban a házakban, amelyekben
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ötnél több lakás van, annyi házi 
jgazolót kell választani, hogy egy-egy 
házi igazolóra legfeljebb 5 lakás

Olyan ház, melyben nincs három­
nál több lakás, a házi igazoló válasz­
tása végett az utcáknak ugyanazon 
oldalán következő magasabb sorszámú, 
ilyennek nem létében a következő 
alacsonyabb sorszámú házhoz csatla 
kozik.

A kitöltött bejelentő lapokat a 
választott házi igazolőknak kell 
átadni.

A házi igazolók kötelesek a beje 
lenié lapokon bejelentett adatok 
valóságát ellenőrizni és kétség eseté­
ben a bejelentést tevőt felhívni arra, 
hogy a bevallott adat valóságát előt­
tük megfelelő módon igazolja.

Ha a bejelentő lapon bevallott 
adatok valósága ellen kétség nem 
merült fel, v.gy azok valóságát a 
bejelentést tevő igazolta, a kitöltést 
ellenőrző házi igazoló köteles a be­
jelentőlapot látta rnozni, ellenkező 
esetben pedig köteles a bevallott 
adatokra vonatkozó észrevételét a 
bejelentő lapon megtenni. A házi 
igazoló, által átvizsgált bejelentő la­
poknak az összeírás! biztoshoz jut­
tatásáról a háztulajdonos (házbérlő), 
vagy megbízottja köteles gondoskodni.
A kitöltött bejelentőlapok beszolgál­
tatása gyüjtőiv mellett tönen’k, 
amelybe a választott házi igazolók 
mindazoknak a nevét kötelesek be 
vezetni, akik bejelentést álli'ottak 
ki. A bejelentő lapoknak hiánytalan 
beszolgáltatását a választott házi iga­
zolók ellenőrizhetik.

A kitöltött bejelentő lapokkal 
együtt vissza kell szolgáltatni a fel 
nem használt valamint a használha- : 
tatlanná vált bejelentő'apokat is. j

Az összeírást biztosok által a be- • 
"jelentőlapok alapján összeállított vá 
íasztdi névjegyzék az összeirási biz­
tosok fent megjelölt hivatalos helyi 
ségeiben 1920. év január hó 8- ól 
január hó 11-ig bezárólag délelőtt 9 
órától déli 12 óráig és délu-áu 3 
órától 6-ig közszemlére lesz kitéve.

A névjegyzék ellen mind saját 
személyét illetőleg, mind a névjegy­
zékbe történt bármely felvétel, vagy 
kihagyás miatt a közszemle ideje 
•alatt bárki felszó alássál élhet. A 
felszólalást az ósszeirási biztosnál 
akár szóval, akár Írásban elő lehet, 
terjeszteni, a szóval előterjesztett 
felszólalásokat jegyzékbe kell fog 
la'ni.

Az, aki a választói névjegyzék 
ellen saját személyének kihagyása 
miatt szólal fel, ha bejelentőlapot 
ntog nem töltött ki, azt felszólalása 
alkalmával utólag köteles kiállítani 
és az összeirási biztosnál a felszóla­
láshoz mellékelni keil az abban 
felhozott tényeket, igazoló okmá­
nyokat.

A közszemle letelte után az ösz- 
szeirási biztos a választók névjegy­
zékébe felvett minden olyan választó 
részére, akinek felvétele felszólalás­
sal meg ámadva nem lett. a bejelentő 
lapon szavazó igazolványt állít ki. 
A ,i,avazó igazolványokat a háztu 
lajdonos (a házbérló) vagy megbízót ja 
köteles az összeirási biztostól az 
általa kijelölt időpontban átvenni és 
az illető házban lakó választókhoz 
eljuttatnia

Az összeirási biztos a szavazó 
igazolványok átadása alkalmával a

yyüjtőivet is visszaadja a háztulaj­
donosnak (házbérlőnek) vagy megbí­
zottjának.

A választók a szavazó igazolványok 
átvételét a gyüjtőiv megfelelő rova­
tában aláírásukkal kötelesek elismerni. 
Ennek megtörténte után a háztulaj­
donos (házbérlő) vagy megbízottja 
köteles a gyüjtőivet az összeirási 
biztoshoz visszajuttatni.

Az összeirási biztos a választott 
házi igazoló a bejelentést tevő és a 
háztulajdonos (házbői ló) vagy meg­
bízottja részéről elkövetett visszaélés

reg fenn, amely a javaslatot jogo­
sulttá tenné; az embereket pedig 
balgaság vallása szerint értékelni, a 
kaszinónak teljesen közömbös az 
egyes tagok vallása; a lényeg az, 
hogy tisztességes, becsületes hazafi 
legyen valaki.

A diósgyőri kaszinó tehát to­
vábbra is biztosította kebelében a 
társadalmi békét.

HÍREK
vagy mulasztás a kormányrendeletek 
szerint súlyos büntetést von maga 
után.

Miskolcz, 1919 december 23 án.
Dr. Szentpáii István,

polgármester.
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JMazia“
pince literemben!

más malacvadászat, 
tombola játék. Minden je 
lenlevő vendégem részére 
tiszteletjeggyel szolgálok.

Fosiyereettésiy 
éfi© malac
es pea
Disznótor rizses hurkával. 
Színház után friss vacso­
rával szolgálok.

Bogár Vince
zenekarával hangversenyez.

A diósgyőri kaszinó a 
társadalmi béke mellett
Mindenkit egyénisége szerint kell 

értékelni.
(A Reggel tudósítójától) Másfél 

évvel ezelőtt néhány lelkes ember 
kezdeményezésére megalakították D - 
ósgyőrben a ma is működő kaszinót, 
amely úgyszólván Diósgyőr intelli­
genciájának nagy részét maga köré 
gyűjtötte. A kaszinó ugyan egyelőre 
csak arra szorítkozott, hogy alkal­
mat adjon a község középosztályához 
tartozóknak egy kis eszmecserére.

Pár héttel ezelőtt a kaszinó har­
móniáját alaposan megzavarta a ta­
gok egy nagyon kis rétegének az az 
indítványa, hogy a kaszinót helyez­
zék vallási alapra és változtassák 
meg a kaszinó alapszabályait is a 
javasolt módosításnak megfelelő eg. 
A kaszinó vallási alapra való helye­
zését célzó javaslatot már többször 
leakarták tárgyalni, de ez nem volt 
kivihető, mert a tagok nagy száma 
ellenezte a javaslatot. A legutóbbi 
vasárnap ebb u az ügtben rendkívüli 
közgyűlést tartott, a kaszinó. A köz­
gyűlés nagy többséggel elvetette a 
kaszinónak vallási alapra való he­
lyezését, célzó indítványt és a ka­
szt nóta gok nagy részének az volt a 
vélemény e, hogy semmi ok sem fo-

— Szilveszter ettély a Vasgyár­
ban. A diósgyőri magyar állami vas- 

I és acélgyár „Tisztviselők Dal és 
I Műkedvelő Egylete“ 1919 december 
! 31-én szerdán este 9 órai kezdettel 
j a vasgyári kaszinó termében csupán 

tagjai szórakoztatására belépődíj 
j nélküli tánccal egybekötött műsoros 
1 Szilveszter estélyt rendez.
• — A miskolezi szociá'demokrata
I pártvezetőség ezúton értesíti az egyes 
■ csoportok vezetőségi tagjait, hogy 
j 1920 január 1-én, csütörtök délelőtt 
; fél 10 órakor a Korona kistermében 
i alakuló gyűlést tart. Pontos és törne 
í ges megjelenést kér az elnökség.

— Halálozás Részvéttel értesü­
lünk, hogy Grünwald Ede, Miskolcz 

í közbecsülásben álló polgára, a ke- 
1 reskedőólet tekintélyes tagja, életé- 
j nek 80 ik évében ma reggel hosszas 
i szenvedés után elhunyt. Temetése 
1 szerdán délután 2 órakor lesz a 

Szemere-utca 2. száma gyászházból.
I — A bejelentő hivatal uj vezetője, 
i A miskolezi lakáshivatal eddigi elnö­

két, Fiedler Pál rendőrfogalmazot, a 
rendőrség vezetője ideiglenesen a 
bejelentőhivatalba, osztotta be szol­
gálattételre Ugyancsak a rendőrfőnök 

! megbízta dr. "VYrublowszky Nándor 
államrendőr, égi tanácsost a bejelentő 
hivatal vezetésével,

— Pénteken megindulnak a vona­
tok. Az államvasutak igazgatósága 
intézkedett, hogy a vasúti forgalom, 
amnly december 24 ike óta tudva­
lévőén az egész országban szünetel, 
január 2 án, pénteken ismét megin­
duljon. Ugyanazok a korlátozások, 
amelyek eddig érvényben voltak, 
természetesen továbbra is megma­
radnak. Vasárnap a személyforgalom 
mindenütt szünetel.

— Hirdetmény. Az 1918. évről 
esedékes 1 szazatok kifizetésére kerül. 
Mindazok, kik ezen segelyzéshez jog­
igényeiket kellő időben bejelentettek, 
segélyüket a vasgyári vas- és fém­
munkás csoportjában (Laktanya épü 
let) kellő igazolás mellett átvehetik 
d. e, 9—12 óráig, d. u. 2—5 ig csak 
is hétköznapokon. A magyarországi 
vas- és fém munkásszövetség diós- 
győr vasgyári csoportja.

— A vasgyári munkások uj bér­
rendezése. A diósgyőri állami vas­
es acélgyárban a komniün bukása 
után már háromszor állapították meg 
a munkások béreit. Az állami vas­
művek vezérigazgatósága először 66 
százalékra redukálta a szovjetbéreket, 
mojd később 50 százalékra csökken 
tette ezt Az igazgatóság most ismét 
szabályozta a munkabéreket és pedig 
úgy, hogy részletesen meghatározza 
munkanemek szerint a fizetéseket, 
A munkásság december havi fizetése 
már az újonnan megállapított skála
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szerint lesz számítva és pedig a 
kommun alatt élvezett bérek 50, 40, 
és 30 százaléka arányában.

— Befejezik a személyazonossági 
Igazo'ványok kiadását. A személy­
azonossági igazolványokért szerdán 
az U, V és W és január 2 án Z. Zs, 
X, Y kezdőbetüs nevű férfiak köte­
lesek jelentkezni. A vasúti arcképes 
igazolvánnyal rendelkező köz- és 
állami alkalmazottak, valami it hoz­
zátartozóik a jelentkezés alól men­
tesítve vannak.

— Az összeíró biziosok eskü­
tétele. A választói névjegyzékek ösz- 
szeállitására kinevezett összeíró biz­
tosok ma dó előtt tették le az esküt 
a polgármester kezébe. Dr. Szentpáii 
István jiolgármester az eskü után 
lelkes hangú beszédet intézett a biz­
tosokhoz, hogy lelkiismeretesen telje­
sítsék feladatukat.

— Adományok a Deborah nőegy­
letnek. A Deborah nőügyiét szegé­
nyei részére szívesek voltak ada­
kozni : König Béláné 100, Schwarz 
Jeu^né 75, Schwarz és Klein cég, 
Krausz Lajos Spitz Jakabne, Reich 
Dévülné, Friedlender Mórnó 50—50, 
Mandel Károlyné 45, Mácz Józsefné, 
Dróth Adeline, Blau Dávidné, Weisz 
Adolfné, Hartmann Didómé 40—40, 
Weiszbrünn Lajosné, Grünfeld Iz­
rael né, Schwarz Iguácné (tetemvár), 
Neuwalder Józsefné, Schwarz Mik- 
sáuó, Goldfinger Sámuelné, Fried­
mann Sámuelné, Groszmann Adolfné 
30—30, Lichtmann Lipótné, Reinitz 
Józsefné, Ehrenfeld Adolfné, Lax 
Lajosné, Friedmann Regina 20—20, 
Groszwirth Simouué 15, Grünstein 
Ilermanné 10, Eisenberger Évike 
gyűjtésé Klein Erzsiké és Eisenber- 
ger Sándor esküvőjén 320, Kellner 
Mátyásné gyűjtése Lanczmann Er­
zsiké és Krakovics Jenő esküvőjén 
216, Gál Mórne bold, fia elhalálozá­
sának évfordulója alkalmából 50, 
Halmos ILenrikné bold, fivére elha­
lálozása alkalmából 50 korona. Ti 
germanu Leó né 1 fiaöltöny, 2 pár 
harisnya, Weisz Adolfné 2 pár cipő, 
1 pár harisnya, Goldberger N. egy 
nagy csomag cipőfűző. Nagylelkű 
adományaikért hálás köszönetét nyil­
vánítja az elnökség.

Meglepően olcsó karácsonyi 
arak

Fábián József
selyem üzleteben 
Széchenyi u. 68. sz.

Sylvester este
ha jól akar mulatni, menjen el a

Három rózsa
borozóba. Kazinczi-u. 3. 
(Grand-szálló mellett.)
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